Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 30
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 10—2-(10-10:2) esteegal cu ....

5p | 2. Daca XT_lzé , atunci numarul real x este egal cu ....

5p | 3. Cel mai mare numar natural de doua cifre divizibil cu 10 este ....
5p | 4. Un cerc are raza r =10cm. Lungimea acestui cerc este egala cu ...zcm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Unghiul dreptelor AE si EG are masura de

H G

3

A B
Figura 1

5p | 6. In tabelul urmator sunt prezentate informatii despre numarul de vizitatori ai unui site de stiri, in

cinci zile consecutive ale unei saptamani.

Ziua luni marti | miercuri joi vineri
Nr. de vizitatori 95695 55220 64208 55665 35695

Conform tabelului, numarul de vizitatori ai site-ului Tn ziua de luni este mai mare decit numarul de

vizitatori ai site-ului in ziua de vineri cu ....

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera cu varful V si baza patratul ABCD .
5p | 2. Determinati numerele naturale de trei cifre care sunt de 34 de ori mai mari decat suma cifrelor
lor.
5p | 3. Vérsta unei mame este de 3 ori mai mare decat varsta fiicei ei, iar varsta tatalui este cu 4 ani mai
mare decét varsta mamei. Suma varstelor celor trei este 88 de ani. Calculati varsta tatalui.

S . 1 1 1 1
4. Se considera numerele reale a=(«/§+\/§—\/§)(\/§+\/§+\/§):\/§ si b:1-_3+ﬁ+ﬁ+ﬁ'
5p | @) Ardtatica a=2.

5p | b) Calculati (8a—30b)"",

5p | 5. Se considerd expresia E(X)=(X+3)2—(X+1)2—(X+3)(X—3)+(X+1)(X—l), unde X este

numdr real. Determinati numerele naturale n pentru care E(n)<20.
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete.

(30 de puncte)

5p

5p

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi ABC , dreptunghic in A, cu BC =32cm si BD =8cm,

unde AD L BC, DeBC . Punctul M este mijlocul laturii AC.

/

8 D
Figura 2
a) Aratati ca AB=16cm .
b) Calculati aria patrulaterului ABDM .

c) Demonstrati ca, daca N este punctul de intersectie a dreptelor AB si DM , atunci segmentele

MN si AC sunt congruente.

2. Tn Figura 3 este reprezentati o prisma patrulatera ABCDA'B'C'D' cu baza patratul ABCD ,
AB=6cm si AA'L(ABC). Dreptele AC si BD se intersecteazd in O, iar dreptele BC' si B'C

se intersecteazda in M .
D' (o

A L . B
Figura 3

a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 24cm.

b) Demonstrati ca dreapta DC" este paraleld cu planul (COM ).

c) Demonstrati cd, daca punctul N este simetricul punctului O fata de punctul M, atunci punctele

A', B', C'si N suntcoplanare.

Proba scrisa la matematica
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Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 30

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.10 5p
2.2 5p
3.] 90 5p
4.1 20 op
5.1 90 5p
6. | 60000 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulatera cu baza patrat 4p

Noteaza piramida patrulaterd cu varful V si baza patratul ABCD 1p
2. | n=abc=100a+10b+c=34(a+b+c)=8b=11(2a-c), de unde obtinem 11 divide b, 3

deci b=0 si c=2a

Obtinem numerele 102, 204, 306 si 408 2p

Varsta mamei este x —4, varsta fiicei %(x —4), unde x este varsta tatdlui 2p

x+x—4+%(x—4)=88:>x=40 de ani 3p
4, 2 2

o) a= (V2 3) -5 )((V2 )+ vB )i =( (V2 + 5" - (15)' ): VB - 3p

=(2+2v6+3-5): 6 =26:6 =2 2p

b) b=1+1+i+i:84-3-'-1+i:1+l:E 3p

3 8 15 24 24 15 2 15 30
100 17 )% 100 100

(8a—30) =(8-2—30-Ej _(16-17)"% = (-1} —1 2
S | E(X)=(x+3-x—1)(x+3+ x+1)—(x2 —9)+(x2 —1) =2(2x+4)—x? +9+x? ~1=4x+16 , pentru 3p

orice numar real X

E(n)=4n+16=4n+16<20=4n<4 si, cum n este numdr natural, obtinem n=0 sau 5

n=1 p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1.1'a) AABC este dreptunghicin A si AD L BC, DeBC = AB? =BD-BC = 3p

=8-32=256= AB =16cm 2p
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b) AABC este dreptunghic in A si AD LBC, DeBC = AD=+/BD-DC =8y/3cm, deci

Ay = AD-BD _ . f3m? 2p
AADC dreptunghic in D si M este mijlocul laturii AC = A4 avp =%,4AADC — 48\/3cm?, -
deci Angpm =-Aanpp +Asavp =80+/3cm?
c) AABC este dreptunghicin A si AB =%:> m(<ACB) =30° si, cum MC =MD, obtinem )
m(«DMC)=120°, deci m(<AMN )=60° ’
AAMN este dreptunghic in A si m(<AMN )=60°= m(<ANM ) =30°= AM :M—ZN, deci 3p
MN =2AM si, cum AC =2AM , obtinem MN = AC

2. | a) ABCD pitrat, deci Ppgcp =4AB = 3p
=4-6="24cm 2p

b) ABCD patrat cu {O}=ACNBD=0 este mijlocul segmentului BD si BCC'B’
dreptunghi cu {M}=BC'"B'C =M este mijlocul segmentului BC', deci OM este linie | 3p
mijlocie in ABDC'
DC'[|[OM si OM < (COM )= DC'[|(COM) 2p
c) M este mijlocul segmentului ON si M este mijlocul segmentului B'C = OCNB'

paralelogram, deci B'N'[|OC 3p
OC|A'C'=B'N'||A'C", deci punctele A', B', C'si N sunt coplanare 2p
Proba scrisa la matematica Test 30
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